

阿内尔卡又见滕卡特

双手轻握 一笑别过

本报记者 李康宁

正是江南好风景,落花时节又逢君。

从斯坦福桥到虹口球场,围着地球转了半个圈子的阿内尔卡,依然遇上了熟面孔。滕卡特,曾经的切尔西助教,如今已经成了他的对手。

一去经年,笑容仿佛与以前一样,但心情自是大不相同。两人寒暄几句,礼节性地双手轻握,就此一笑别过。

大战当前,阿内尔卡缺阵

这个赛季,阿内尔卡一直是申花队的焦点。尤其在申花队历经换帅风波之后,他的身份定位极其微妙。迎战鲁能之前,阿内尔卡极其活跃,他信誓旦旦地表示,要让申花队像切尔西一样,在换帅后彻底崛起,并表示要以“最爷们儿的方式”击败鲁能。

然而谁也没想到,最爷们儿的阿内尔卡虚晃一枪,缺阵了。

在乔尔伤退的情况下,阿内尔卡已经成为申花队锋线上唯一的指望。但赛前记者得到出场名单时才发现,阿内尔卡连替补阵容都没有进入,根本没有出现在大名单里。闻听这个消息之后,当地媒体记者一片哀

声,球迷们的情绪也明显受到了影响。“拿什么跟鲁能对抗?”

但是,赛前阿内尔卡还是出现在球场里。虽然只是静静地站在一边,但他那标志性的光头依然熠熠生辉,引来了众多媒体长枪短炮的追拍。见惯了场面的阿内尔卡象征性地微笑了一下,走到一边和滕卡特握了握手,聊了几句话,然后折身上上了看台,申花队体能教练尤诺斯跟着他,亦步亦趋。

这时候,坐在教练席上指挥申花队打这场硬仗的,是刚刚到队没几天的代理主教练弗洛伦特。开场哨响起,种种有些古怪的戏码,就在这几个法国人之间开演了。

遥控指挥,不让师傅半分

弗洛伦特是个肢体语言相当丰富的人,他在场边不时挥舞手臂,甚至捶胸顿足,但他看上去,更像是在演一部木偶戏。因为阿内尔卡一直在看台上发号施令,他不时地跟身边拿着步话机的助手讲几句,教练席上坐着的翻译接收到指令之后,会立即跟弗洛伦特沟通。

这种遥控指挥的方式,看上去有些麻烦。但是效果并不差,申花队顶住了泰山队一波又一波的进攻。随着时间的推移,倒是滕卡特有些沉不住气了。因为队员没法及时地领会自己的意图,他狠狠地把手中的矿泉水瓶子砸在地上,高声咆哮,而后又无力地坐了下来。

面对得势不得分的场面,滕卡特似乎也没有太多

的办法。下半场他连续换上了奥比纳、吴兴涵和韩鹏三名攻击型球员,试图以前场人数的优势,压垮疲惫的申花队。然而,这一险招非但没有奏效,反而险些要了自己的命。第75分钟,安塔尔多尔在一次防守中受伤,但是鲁能的换人名额已经用完了,无奈之下,鲁能只能以10人应战。

最为糟糕的是,没有了安塔尔多尔之后,鲁能前场球员中无人能胜任后腰的位置,无奈之下只能由蒿俊闵勉强顶顶起来,但小蒿的防守和对抗能力,根本弥补不了安塔尔多尔缺席的漏洞。所以申花队一时间打得风生水起,全场几乎碌碌无为的曼塞,也有了脚像样的射门。申花队的士气,在一次意外之后突然找回来了。

杀机毕露,终是皆大欢喜

眼见鲁能有些摇摇欲坠,第82分钟,阿内尔卡身边的尤诺斯从看台上直接跑了下去,跟弗洛伦特说了几句。两分钟后申花队做出了换人,用顾斌换下了曼塞。看来,阿内尔卡是想一举击溃鲁能了。

或许是命运眷顾,鲁能泰山队成功挺到了最后。0:0,这个结果看上去很乏味,但背后的故事依旧精彩。赛后的新闻发布会,代表申花队发言的,是领队郭光琪。他非常小心谨慎地回答问题,力求不去触动阿内尔卡和弗洛伦特之间的权力分配问题。

根据郭光琪的叙述,阿内尔卡缺阵是因为连续受伤,先是在周三的训练中撞

伤了大腿,接着又有些感冒症状,因此没有出场。至于弗洛伦特跟尤诺斯说了些什么,他说:“他们都是用外语直接对话,事后我也不便去追问求证。”

至于滕卡特,他根本无意提起与阿内尔卡的暗战。他只是说,阿内尔卡缺阵了,但我们的周海滨也没踢,不上场的事情就无需进一步考证了。提到他和阿内尔卡赛前说了些什么,他这才一下子打开了话匣子:“我们聊了很多。我说说济南,他谈谈上海,还有对中国足球的印象。我们见到彼此都很高兴,都很高兴。”

真不知下次再见,是否还能如此这般皆大欢喜。

(上海4月28日电)



▲阿内尔卡在看台上观战。

鲁能0:0闷平申花
安塔尔多尔伤势不明

本报记者 李康宁

28日,山东鲁能客场0:0闷平上海申花。在比赛中安塔尔多尔受伤了,这显然是比0:0更加让人沮丧的消息。

这次伤势相当意外,第75分钟他在边路的一次铲球当中和队友撞在了一起,随即倒地不起。队医在对他的膝盖做了简单处理之后,用担架将他抬下了场地。此时换人名额用完了,导致泰山队只能10人应战,瞬间落在了下风。

赛后,泰山队队内传出消息称,安塔尔多尔的伤势看起来不轻,至于伤势究竟如何,需要经过24小时观察再做结论。以安塔尔多尔的性格,他一般不会轻易言退。这次直接被抬出场,显然是难以坚持了。

更让人揪心的是,没了安塔尔多尔之后,泰山队中场彻底失去了主心骨。作为泰山队队长,安塔尔多尔在

球队的进攻和防守中,都起着极其重要的作用。他的缺阵,让中场中路彻底失去了屏障,仅凭年轻的马兴煜,显然不能替代他的作用。

所以,泰山队急需周海滨复出,来填补安塔尔多尔缺阵留下的空当。对此滕卡特也表达了自己的期待之情:“安塔尔多尔不在场上,只能说是一种遗憾吧。29日周海滨就将迎来自己本赛季第一场比赛了,他要代表预备队出场。希望他尽快展现出自己的能力,回到队伍中来。”

与周海滨一起参加预备队比赛的,还有王永珀。安塔尔多尔缺阵之后,或许他也将迎来新的机会。因为如今的鲁能队中除了安塔尔多尔以外,再也没有人能和他一样,能够送出足够致命的威胁球了。

(上海4月28日电)

禁赛复出“痛改前非”

滕卡特直夸裁判

本报记者 李康宁

又是得势不得分,在大部分时间内占据优势的泰山队,又一次让胜利溜走了。赛后来到发布会现场时,滕卡特似乎还有些不甘心,但当镜头对准他时,他的表情突然活泛起来。

“我对自己的队伍非常自豪。我们全场都在展示自己,除了最后十分钟,运气不太好。”谈及球队把握机会能力不足的问题,他表示:“有机会总比没机会要好。如果我们没有创造出机会,那么我会更加担心。从整场球来看,我们的机会明显更大。我们使用了更多年轻球员,他们会犯一些小错误,但以后会变得成熟,我希望他们早一天成为真正的、完全的职业球员。”

滕卡特表示,就全场的表现来看,泰山队要好一

点,也更应该取得本场比赛的胜利。“但这就是足球,巴塞罗那比切尔西踢得更好,但他们出局了。这就是足球。”

值得一提的是,本场比赛中主裁判徐福新的一些判罚引起了不小的争议。不仅在吹罚时机的掌握上存在着明显的问题,给双方各一张假摔黄牌,更是引起了现场球迷的不满。一向比较文明的上海球迷,居然忍不住开腔,而且爆出了整齐的“京骂”,让人吃惊。

但刚刚因为评价裁判被禁赛一场的滕卡特,显然已经学乖了。他狡猾地表示:“我必须强调,今天裁判的表现非常不错,真的是太好了。我这么夸裁判,应该不会被禁赛了吧?”

(上海4月28日电)



申花代理主帅在场边指挥。本版照片均为新华社发